

美麗多變的藻岩山

31017 盧宥岑

今年寒假，爸爸帶我到札幌賞雪，在這次的旅程中，令我印象最深刻的是飄著漫天雪花的藻岩山。

藻岩山最出名的是夜景，為了欣賞日本三大夜景之一的藻岩山夜景，爸爸帶著全家人，在大雪中從札幌市區搭乘路面電車到巴士站，再坐巴士到山腳下的纜車站搭乘登山纜車到藻岩山觀景臺欣賞迷人的風景。

當我們到達觀景台時，太陽還沒下山，我站在觀景臺往右看，看到一層一層的灰黑色高山，高山上覆蓋著一層厚厚的白雪，好像蛋糕店裡那塗滿奶油的巧克力蛋糕，讓人好想咬一口。從觀景臺的左邊望去，則是另一種完全不同的景觀，放眼望去，高高低低的樓房都披上雪白的披風，大大小小的馬路，都鋪上了乳白色的地毯，冬季的札幌市變成了冰天雪地的銀白世界，美麗極了！

過了不久，太陽下山了，銀白的雪景消失在我眼前，一望無際的燦爛燈火在我眼前出現，亮晶晶的一片，好像永遠不會熄滅的美麗煙火，在黑夜裡閃爍著光芒。

藻岩山的景色多變，有山景、有雪景，還有夜景，縱使寒冷的天氣，讓我冷得直發抖，但是能欣賞到這麼美麗的景色，再冷我也不怕。



如果你有機會去札幌玩，可別忘了到藻岩山上，欣賞美麗多變的景色呵！

◎老師評語：依時間順序細膩的描寫出色彩變化並善用比喻法寫出心裏感受，眼中的美景躍然紙上。

麥克田園之旅

31019 張言安

因為這次的新冠狀病毒來勢洶洶，但是已經預訂好的麥克田園家族旅遊，因為無法取消我們決定還是如期出發。

這一天我們起了個大早，戴上口罩及消毒噴霧就往新竹出發，第一站我們先到了寶山水庫，寶山水庫位於新竹縣寶山鄉上游，這裡風景優美空氣清新，就像是世外桃源一樣，接著我們就往麥克田園前進，準備好好的體驗客家文化。

抵達目的地後，先是參觀了有著山羊、麝香豬、還有名叫茶妹黃牛的可愛動物區，接著就是手作客家米食，我們先將手抹上了沙拉油就開始包紅粄也是「紅龜粿」、菜包和客家粄條，接著我們全家都捲起袖子使盡全力的搗著擂茶材料，最後再沖上熱水，好喝的擂茶就完成了，但這時候我的肚子也咕嚕咕嚕的叫了，幸好園區工作人員已經



準備好高溫焗窯的土窯雞和香噴噴的烤蕃薯供我們飽餐一頓。

休息片刻我們準備開始採橘子，園區裡的每棵橘子樹都長滿了橘子，試吃完又大又甜的橘子後，大家已經迫不及待拿起剪刀，要把好吃的橘子通通摘回家。

透過這次又好吃又好玩的旅遊，不但讓我瞭解客家文化和客家美食，更讓我增長了很多知識，非常的有意義。

◎老師評語：透過走作客家米食與採橘子等動態活動的描寫，更能呈現出這次旅遊內容的豐富性。

過新年

31023 林芯儀

我期待已久的寒假終於來臨，寒假雖然很短，但是可以回台南和家人團聚過年，我十分期待。

過年前，我們全家人同心協力打掃家裡，除舊布新。大掃除後，家裡變得乾乾淨淨，感覺好舒服。爸爸在大門口貼春聯迎新年，我們穿新衣、戴新帽，開心搭車回台南，準備和親戚朋友們團聚過年。

除夕夜吃團圓飯，滿桌的菜肴代表今年是豐收的一年。晚餐後，我們吃著蘋果和橘子，希望新的一年大家平平安安、大吉大利。奶奶做了拿手的傳統美食炸年糕，祝大家年年高升。最後的壓軸節目終於



登場，我們小孩自動排隊說吉祥話，拜年領紅包，這是我每年過年最期待的歡樂時光。

這次過年很特別，今年除夕正好是我的農曆生日，有我最愛的家人和親戚陪伴，一起幫我慶生唱生日快樂歌，這就是我最棒的生日禮物。

◎老師評語：鉅細靡遺的描寫出過新年的應景活動與菜色呈現滿滿年味。

北海道之旅

31015 張詠甯

今天是去北海道的日子，我們很早就起床準備出發。但奇怪的是，我一點都不會累，在飛機上也不會想睡，我想可能是我太興奮了。

我們一到飯店放好行李，就坐遊覽車到處玩。我們先去旭川動物園，企鵝搖搖晃晃走路，真可愛。胖嘟嘟的北極熊一下在水裡游泳，一下又上岸玩耍。海豹在透明水管裡游進游出，非常有趣。接著我們

去白鬚瀑布，瀑布從岩石縫流出來，景色很迷人。最後，我們去森林精靈露台，有 15 間小木屋在森林裡，屋頂上蓋滿白雪，好像真的有小精靈會出現一樣。

隔天，我們搭地鐵去白色戀人公園，這裡可以買到白色戀人公司出產的巧克力，還可以買到現場作的糖果。戶外佈置了很多雪人和雪橇，我們全家一起拍照，感覺好幸福。晚上去大通公園的聖誕市集，



滿滿的人，好熱鬧。市集上有賣許多聖誕節的裝飾品，我們還有跟聖誕老人拍照。

我們後來還搭公車去瀧野鈴蘭公園玩雪。我們有分兩組打雪仗，我一直躲，但還是一直被打到，有時候打到臉，臉超級冰，鼻子和耳朵好像都快要掉下來了，但我還是玩得超級開心。我們還有在室內玩爬蟲洞和鬼抓人，玩得滿頭大汗，都不想回家。

這次的北海道之旅非常好玩，我印象最深刻的是旭川動物園，在那裡可以看到許多在台灣看不到的極地動物，每隻都好可愛。北海道雖然快凍壞我的鼻子和耳朵，但每個地方都很好玩。和家人一起旅行的日子，我覺得好幸福。

◎老師評語：將北海道的特色景點一一陳述，讓人心生嚮往。



去新竹玩

31028 邱亭綺



今天我跟家人一起去新竹玩兩天一夜，早上十一點出發，到新竹就已經十二點四十九分，就快一點了，但是我們沒有去吃午餐，就直接去玩了。



我們先去一個叫青青草原的地方，那裡很大，有很好玩又很大的



溜滑梯，我玩了很多次，很刺激，我們還有看到湖，湖裡有一條魚，很可愛，湖也很漂亮，晚上我們去了一個叫城市躲貓貓的地方，有動物形狀的燈，是為了慶祝新竹動物園重新營業，所以才會有這個活動。

第二天，我們一早起床先去吃早餐，就去新竹動物園，我們先去買票，十二歲以下不用錢，所以我不用買票，六十五歲以上也不用錢，所以我奶奶也不用買票，我們都買好票後，我們就去看動物，我們一進去就看到了矮種馬，很臭，接著看到河馬、猴子、駝鳥……，許許多多的動物。

我覺得這兩天很好玩，因為能看到許多的動物，也能了解關於動物的許多知識，又可以住飯店，到處玩，真是快樂。希望下次還能再有兩天一夜的活動。

◎老師評語：生活中四處皆學問，旅遊也是增廣見聞的好方法！。



我的一日遊

31004 張天宥



終於放寒假了，可以好好在家耍廢！

結果在某一天的早上我被我的爸比和媽咪從溫暖的床上被叫起來了。

“快起床！出發了！”

“快起來喔！再不起床就不帶你出門哦！”

在半威脅下，我很不開心的離開了我溫暖的床



我揉著很想睡覺的眼睛還很不甘願地說“到底要去哪裡啦！”

開車開了一段路之後，終於天亮了！

然後我們去吃了早餐，吃早餐的時候我才知道要去台南的安平古堡。

吃完早餐後我們又重新啟程出發去台南的安平古堡。

我們一到了安平古堡就買票進去，我們先去參觀又高又大的瞭望台，

然後再把整個安平古堡參觀一遍，參觀完安平古堡以後，我們也餓

了，所以我們去吃晚餐，吃完晚餐以後已經很晚了。

爸爸載我們回家以後，我就開始洗澡了，洗完澡以後我就上床睡覺了。

◎老師評語：依時間順序描述可以，但要避免條列、流水式的紀錄方式。

